
Specifické poruchy učení mohou být jednou z příčin školních neúspěchů a mají velmi širokou 
škálu symptomů. Projevují se různými potížemi při porozumění řeči, čtení, psaní, počítání, 
neobratností, nepozorností, poruchami paměti. Rodiče si tento problém často uvědomují až 
při vstupu dítěte do školy. K nejčastějším specifickým vývojovým poruchám učení patří: 

 Dyslexie – specifická porucha čtení. Jedná se o poruchu schopnosti naučit se číst 
běžnými výukovými metodami a porozumět čtenému textu, přestože inteligence 
dítěte není snížena. 

 Dysgrafie – specifická porucha psaní, postižení grafomotorického projevu. Dítě píše 
ztěžka, neobratně, má problém zapamatovat si tvar písmen, písmo je neuspořádané a 
nečitelné. 

 Dysortografie – specifická porucha pravopisu. Projevuje se ztíženou schopností osvojit 
si pravopis daného jazyka při běžném vedení. 

 Dyskalkulie – specifická porucha počítání a práce s matematickými symboly. 

Poruchy pozornosti 

ADHD – je porucha pozornosti spojená s hyperaktivitou. 

ADD – je porucha pozornosti bez hyperaktivity. 

Vývojová dysfázie je specificky narušený vývoj řeči projevující se ztíženou schopností nebo 
neschopností naučit se verbálně komunikovat. Podmínky pro rozvoj řeči jsou však přiměřené. 
Podle vážnosti postižení má různé příznaky. 

Stav se vyvíjí a není to konečná nebo zhoršující se záležitost. Je možná záměna s autismem či 
mentální retardací, ale dysfázie není poruchou intelektu, není příznakem snížených 
mentálních schopností.  

Dysfatický vývoj ovlivňuje i vývoj osobnosti dítěte, jeho citovou, motivační a zájmovou sféru, 
postavení v rodině, širší psychosociální začlenění i budoucí profesní orientaci.  

Poruchy autistického spektra zahrnují širokou škálu charakteristik, od pomalého rozvoje 
sociálních a vzdělávacích dovedností až po potíže s vytvářením vztahů s lidmi kolem. Tyto 
obtíže se mohou vyvinout při vytváření vztahů v důsledku úzkostí nebo deprese, ke kterým 
mají lidé s autismem větší sklony, a následně se izolují. Dále se jedná o abnormální reakce na 
pocity, zrakové vjemy, zvuky, dotek a vůni. Problém s udržováním rytmu řeči ovlivňuje sociální 
dovednosti, které člověk má, proto mu partner v komunikaci nemusí snadno porozumět.  

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C4%8D
https://cs.wikipedia.org/wiki/Verb%C3%A1ln%C3%AD_komunikace
https://cs.wikipedia.org/wiki/Autismus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ment%C3%A1ln%C3%AD_retardace

